Отделение восстановительной медицины. Физиотерапия

Физиотерапия:
Лазеротерапия.Лазер - это аббревиатура, составленная из нескольких начальных букв английской фразы и означает: « усиление света в результате вынужденного излучения»

Доказана возможность применения  у детей с первого года жизни.

Механизм действия:

· активизация метаболизма клеток и повышение их функциональной активности;

· стимуляция репаративных процессов;

· противовоспалительное действие;

· активизация микроциркуляции крови и повышение уровня трофического обеспечения тканей;

· анальгезирующее действие;

· иммунокорригирующий эффект;повышение чувствительности микрофлоры к антибиотикам.
Электрофорез
Лечебное вещество наносится на прокладки электродов и под действием электрического поля проникает в организм через кожные покровы (в терапии, неврологии, травматологии и др.) или слизистые оболочки (в стоматологии, ЛОР, гинекологии и др.) и влияет на физиологические и патологические процессы непосредственно в месте введения

Преимущества лечебного электрофореза:

· введение малых, но достаточно эффективных доз действующего вещества;

· накопление вещества и создание депо, пролонгированность действия;

· возможность создания высокой местной концентрации действующего вещества без насыщения им лимфы, крови и других сред организма;

· возможность введения вещества непосредственно в очаги воспаления, блокированные в результате нарушения локальной микроциркуляции;

· слабый электрический ток благоприятно влияет на реактивность и иммунобиологический статус тканей.

ВОДОЛЕЧЕНИЕ
В основе гидротерапии лежит температурный, химический и механический факторы воздействия, а также гидростатическое давление и подъемная сила воды. Организм, как единая целостная система, отвечает на них сложной реакцией, включающей реакции самой кожи, сердечнососудистой, нервной, эндокринной, мышечной систем, теплообмена.

Противопоказания для гидротерапии

· наклонность к динамическим нарушениям мозгового и коронарного кровообращения,

· недостаточность кровообращения выше I-Б стадии,

· выраженные явления атеросклеротического кардиосклероза с хронической коронарной недостаточностью второй и третьей групп,

· гипертоническая болезнь III-Б стадии,

· недавно перенесенный инфаркт миокарда (до года) или инсульт,

· тяжелая стенокардия. 

· Острые гнойные процессы.

· Острые заболевания, сопровождающиеся повышением температуры.

· Активная форма туберкулеза.

· Контангиозные заболевания.

 Пантовые ванны — иммуностимулирующий, противовоспалительный эффект. Приготавливают из пантов молодых моралов.

Хвойные ванны —  применяются при вегето-сосудистой дистонии, заболевании суставов, периферической нервной системы, остеохондрозах. Эфирные масла, находящиеся в хвойном экстракте, благоприятно действуют на органы дыхания, нервную систему

Морские купания — ванны с морской солью(соль мертвого моря). Применяются при заболеваниях кожи.

Крахмальные ванны
Крахмальные ванны смягчают кожу, уменьшают раздражение и зуд. В детской практике они применяются при экссудативном диатезе.

 ГРЯЗЕЛЕЧЕНИЕ
Механизм действия лечебных грязей

 Терапевтическое действие лечебных грязей (пелоидов) обусловлено тепловым и механическим эффектом, но прежде всего, - особенностью химического состава и наличием биологически активных веществ.

Развивающиеся под влиянием грязелечения нервно-рефлекторные процессы приводят к усилению потоотделения, при котором из организма выделяется значительная часть хлоридов, усиливается элиминация токсических и промежуточных продуктов обмена веществ из клеток.

Лечебные грязи — иловые сульфидные, торфяные, — оказывают выраженное антимикробное действие, что объясняется высоким содержанием сульфидных групп, ионов брома, цинка и аналогов антибиотиков

Противопоказания к грязелечению

1. Онкологическая болезнь (в любой стадии), доброкачественные новообразования

2. Туберкулез любой локализации;

3. Острые воспалительные процессы;

4. Полиартриты с прогрессирующими или острым течением

5. Гинекологические заболевания на фоне гиперэстрогении (аденомиоз, мастопатия, миома, эндометриоз), а также протекающие с наклонностью к кровотечениям.

6. Заболевания, развивающиеся на фоне эндокринных нарушений;

7. Заболевания, протекающие с наклонностью к кровотечениям;

8. Болезни крови;

9. Нефрит и нефроз;

10. Тиреотоксикоз;

11. Некоторые заболевания сердечно-сосудистой системы;

12. Беременность.

                                         

Пограмма Антистресс
В программу входит 8 сеансов иглорефлексотерапии, 8 сеансов массажа и 8 сеансов тайцзицюань — оздоровительного направления ушу. Иглорефлексотерапия — один из самых древних и известных методов лечения восточной медицины. Лечебный эффект достигается путем введения специальных игл в область точек акупунктуры на поверхности тела. После прохождения программы нормализуется работа нервной системы и кровообращение, повышается иммунитет. Кроме того, гармонично развиваются мышцы, связки становятся эластичными. А победить стрессы, научиться справляться с эмоциональным напряжением — это под силу древнему боевому искусству ушу. Если же сделать ушу частью сбалансированной программы и поручить его преподавание звездному мастеру — победителю международных и отечественных чемпионатов, — то получится курс «Антистресс» в «Отделении восстановительной медицины». Под руководством Андрея Невяровича, одного из лучших тренеров России, процесс оздоровления будет быстрым и продуктивным.

 

Программа лечения избыточного веса у подростков

Проблема ожирения и его лечение занимают одно из ведущих мест в современной медицине. 
Причины возникновения, прогрессирования ожирения кроются в сложных метаболических, нейрохимических процессах, протекающих в основном в срединных структурах мозга или ретикулярной формации. Нарушение равновесия в этой системе приводит к трудно прогнозируемым изменениям в нейрогуморальной, биохимической сфере, в частности в регуляции веса тела. 
Учитывая патогенез ожирения, лечение проводится при помощи комбинированной методики рефлексотерапии. При этом сочетаем: 
• Классическая иглорефлексотерапия
• Лазеропунктура
• Фармакопунктура
• Подбор дренажных препаратов
Механизм действия комплексной рефлексотерапии: 
Подавление чрезмерного аппетита — одна из основных целей применения ИРТ при ожирении. Но только в редких случаях лечение может быть сведено непосредственно только к снижению возбудимости центра голода (Например при относительно недавно возникшей полноте, вызванной склонностью к перееданию). 
Возможности рефлексотерапии позволяют воздействовать на основные звенья патогенеза ожирения — корковые и нейроэндокринные нарушения регуляции аппетита, обмена веществ, психо-эмоциональные нарушения. 
ЭТО ИНТЕРЕСНО!!! 
1. оставляем микроиглы в ушной раковине на 3−7 дней в точке подавления чувства голода
2. длительное раздражение этих точек с чередованием ушных раковин приводит к стойкому снижению аппетита и как следствие снижению веса. 
3. раздражение точек желудка с целью воздействия на мышечную стенку желудка приводит к сокращению объема желудка, что приводит к ощущению сытости от меньшего объема пищи. 
4. точки, снижающие аппетит расположены в зонах, иннервируемых блуждающим и языкоглоточным нервами. При механическои раздражении рецепторов блуждающего нерва, возникающие импульсы блокируют передачу сигналов аппетита, поступающих от ЖКТ по афферентным волокнам того же блуждающего нерва. Введенные микроиглы заклеивают пластырем и 4−6 раз в день их раздражают, особенно при чувстве голода. В течении 2 недель отмечается снижение массы тела на 5−7кг. 
ПОКАЗАНИЯ: 
1. Алиментарно-конституциональное ожирение I-III степени
2. нейроэндокринное ожирение
• кортикальное
• гипоталамо-гипофизарное при пубертатном гипопитуаризме
• послеродовые осложнения
• ожирении при климактерической болезни
3. Эндокринной ожирение
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ: 
1. гипоталамо-гипофизарное ожирение опухолевого генеза
2. доброкачественные и злокачественные новообразования
3. острые инфекции и лихорадочные состояния неясной этиологии
4. длительное применение больших доз гормональных препаратов
5. Сердечно-легочная недостаточность
6. Инфаркт миокарда в анамнезе до 1 года. 
Примером соединения западной и восточной медицины является биопунктура — введение микродоз препаратов в точки, отвечающие за развитие целого ряда обменных и воспалительных заболеваний. 
Фармакопунктуру выполяют путем инъекции препаратов в различные точки, нередко совпадающие по локализации — алгические, триггерные, акупунктурные. 
Непосредственными показаниями к применению фармакопунктуры, помимо общих для рефлексотерапии, являются необходимость целенаправленного воздействия на органы-"мишени», непереносимость конкретных лекарственных средств, нарушение всасывания в желудочно-кишечном тракте. В этом случае приоритет отдается «мягким» фито- и гомеопатическим средствам, обладающим малой «внутренней энергией». Выделяются основные реакции организма в ответ на биопунктуру: 
• сегментарную, в ходе инъекции препарата в область спинно-мозгового сегмента; 
• нейромышечную, в ответ на раздражение триггерных точек; 
• энергетическую», при введении лекарственных средств в точки рефлексотерапии. 
Методически при выполнении фармакопунктурной рефлексотерапии следует соблюдать следующие правила: 
• В случае отчетливости клинических проявлений фармакопунктуру включают в терапевтический комплекс, обеспечивая тем самым снижение дозировок стандартно назначаемых медикаментов. 
• Лечение проводят по общепринятой для рефлексотерапии схеме, с раздражением комплекса местных (алгических), сегментарно-значимых и отдаленных точек. При этом особое значение приобретает стимуляция точек «шу» — паравертебральной проекции органов (на 1-й боковой линии спины меридиана мочевого пузыря); 
• Фармакопунктура, выполняемая «аллопатическими» препаратами, является компонентом курса рефлексотерапии, составляя 1/3 — ¼ от общего количества процедур; 
• Фармакопунктуру комплексными гомеопатическими препаратами целесообразно проводить вместе с другими «игольчатыми» способами рефлексотерапии. 
• В случае отсутствия эффекта от 3−4 инъекций препарата рекомендуется замена его другим средством. Отчасти это правило совпадает с существующей установкой о прекращении рефлексотерапии при недостаточной результативности первых 3-х процедур; 
• Фармакопунктуру выполняют инъекциями как одного препарата, так и «коктейлем», состоящим из нескольких гомеопатическими средств. При этом препараты могут применяться последовательно, с интервалом в 1−2 часа, а также одновременно. (Подобным примером является назначение Дискус композитум и Цель Т при вертеброгенной патологии. ) С другой стороны, нецелесообразно параллельное проведение фармакопунктуры «аллопатическими» и гомеопатическими средствами. 
Технически процедура фармакопунктуры несложна, заключаясь в подкожной или внутрикожной инъекции лекарственного средства в область 4−6 пунктов. Возможно введение препарата и на каноническую глубину точки, с достижением характерных, предусмотренных ощущений. 
К этой технике приближается вариант раздражения миофасциальных триггерных точек. В данном случае иглу вводят в область зоны под углом в 30гр и постепенно, толчками, погружают в напряженный мышечный пучок. При этом перед каждым продвижением иглы вперед посылается капля 0,5% раствора лидокаина. 
Разработана также оригинальная методика последовательного введения препарата с помощью искривленной (под углом в 300) иглы внутрикожно, а затем — в глубже расположенные ткани. Реже препараты вводят непосредственно в суставы, мышцы, связки и даже сосуды. 
Разработаны также схемы введения нескольких гомеопатических средств в одну точку акупунктуры. К примеру, инъекции смеси Гепар композитум, Нукс вомика-Гомаккорд, Убихинон композитум в E25 при заболеваниях желудочно-кишечного тракта; Траумель С, Синусит-Нозода, прокаина в VB14 при синуситах. Перспективным направлением биопунктуры рассматривается и инъекции гомеопатических препаратов в смеси с собственной кровью пациента. 
Нам представляется более обоснованным введение 1−2 комплексных гомеопатических препаратов в несколько сегментарных и отдаленных точек. При этом в острейшей фазе процесса процедуры выполняют ежедневно или даже до 3 раз в сутки, а в остальных периодах — 2−3 раза в неделю, всего — №10. 
Осложнения от применяемой методики фармакопунктуры незначительны и представлены, кроме типичных для рефлексотерапии, возможной негативной (аллергической) реакцией на сам препарат или гематомами. 
Гомеосиниатрия — это искусственное слово, составленное из нескольких корней: 
гомео — от «гомеопатия»
син — от «синология» (наука о Китае)
иатрос — от древнегреческого «врач», «лечение»
Гомеосиниатрия представляет собой синтез гомеопатии и традиционной китайской медицины, так как наряду с принципами акупунктуры в хронических случаях используются конституциональные препараты, диета и психосоматические мероприятия. При данной методике в точки акупунктуры вводятся гомеопатические препараты, при этом «показания» для препаратов и для точек должны совпадать и соответствовать общей картине заболевания. Как гомеопатия, так и акупунктура представляют собой методы лечения, запускающие регуляторные механизмы организма, когда за счет действия одного препарата или на одну точку контролируются регуляторные механизмы всего организма. По этой причины обе формы терапии прекрасно дополняют друг друга согласно закону Бюрги. 
Закон Бюрги гласит, что различные виды терапии суммируются, если имеют одинаковые точки приложения. Но когда точки приложения терапии различаются, возникает гипераддитивный эффект, превышающий простую сумму слагаемых. 
Вторникова Светлана Николаевна — врач-реабилитолог. Иглорефлексотерапевт.

 

 

 

Гирудотерапевт. Иглорефлексотерапия
Что такое гирудотерапия?

Гирудотерапия – это метод профилактики и лечения человека с помощью медицинской пиявки и препаратов из пиявочного сырья практически всех заболеваний. Комплексная гирудотерапия включает кроме постановки пиявок включает ручное обследование внутренних органов, разгрузочно-диетическую терапию, массаж. 
Почему стали использовать пиявку? 
Ошибочно думать, что лечение пиявками появилось только сейчас. 2-3- тысячи лет назад о пиявке люди знали больше и глубже нежели мы теперь. Указания на мощное лечебное действие пиявок имеются в произведениях ученых древнего Египта, Греции, у Авиценны, Плиния старшего. В России лечение пиявками и их разведение прослеживаются на протяжении столетий. На Руси ни один земский врач не выезжал к пациентам без пиявки. В 1960-80-е годы происходит забвение этого метода под влиянием фарминдустрии и других техногенных подходов. И только в 90-е годы, когда выяснилось. Что около 50% заболеваний имеют ятрогенное происхождение, а ВОЗ причислила лекарственные химиопрепараты к факторам, загрязняющим окружающую среду, только тогда возродился интерес к природным методам лечения. 
В чем механизм лечебного действия пиявки? 
Пиявка это своего рода «одноразовый шприц, содержащий в своем секрете около 120 ферментов, взаимоусиливающих действие друг друга. Пиявочные ферменты устраняют ишемию и гипоксию тканей, а также микроциркуляторные расстройства – это 3 основных фактора, определяющие базовые механизмы развития болезни. 
При постановки на определенные «сосудистые» зоны кожи пиявка образует и прокачивает кожно-капилярный шунт в толщу тканей от пораженного органа до кожи на глубану до 10см. пиявочные ферменты обеспечивают целый спект механизмов – кровоостанавливающий, устраняют спазм сосудов, способствуют растворению бляшек, лимфодренажное и детоксикационное действие на ткани. А также: гипотензивное (снижают артериальное давление), иммуностимулирующее, устраняют местно отек, боль и воспаление, стимулируют регенерацию тканей. Очень интересно влияние пиявок на энергосистему человека при постановки пиявки на кожные проекционные энергоцентры (чакры). 
Какие пиявки используют для лечения? 
Для лечения используют медицинские пиявки, которые выращивают на биофабриках в искусственных условиях. Развитие зародыша длися около 1 месяца. Пиявка несет в себе признаки первосущества – она гермафродит – в ней заложены и мужское и женское начало, потенциал воспроизведения. В желудочковой кишке находится всего 1 бактерия-симбионт (у человека их более 55), которая продуцирует ферменты. 
Какие заболевания лечит пиявка? 
Гирудотерапия эффективна при многих соматических заболеваниях: 
 Заболевания сердечно-сосудистой системы (артериальная гипертония, ИБС, атеросклероз, осторожно при варикозной болезни)(
 Заболевания органов дыхания(
 Заболевания ЖКТ (дискинезии желчных путей, холецистит, колит, панкреатит, гастрит)(
 Нервные болезни (остеохондрозы, миалгии, ишиас, мигрень, постинсультные головные боли. ВСД, синдром хронической усталости)(
 Гинекологические заболевания (воспаление придатков, матки, вульвиты, вагиниты, эрозии шейки матки, эндометриоз, бесплодие)(
 Урологические заболевания(
 Облегчают течение и способствуют ремиссии при ряде кожных проблем(
Имеются ли противопоказания для постановки пиявок? 
Классическим абсолютным противопоказанием является гемофилия. 
Относительные противопоказания: 
 Выраженное истощение(
 Анемия(
 Вторичные иммунодефициты(
 Аллергическая реакция на пиявку(
 Нет данных о применение пиявок при онкологических заболеваниях(
Оптимальный режим гирудотерапии 10 сеансов на курс лечения 1-2 раза в неделю с интервалом 3-4 дня, за курс около 100-200 пиявок. Периодичность – 1 раз в 6 месяцев. Возможны перерывы и между сеансами в 1-2-3 недели без ущерба для эффекта лечения, так как пиявочный секрет «работает» в течении 3 месяцев. 
Получить более подробную информацию и первичную консультацию можно в центре «Здоровый ребенок».

