На приёме у невролога
На приеме у врача разные родители задают похожие вопросы. Чаще всего они спрашивают о причинах неврологических проблем у детей. Вот наиболее распространенные из них:
· почему сейчас так много родовых травм, случаев гипоксии и других осложнений?

Нарушений в процессе беременности и родов было много всегда. Но раньше работал естественный отбор, рожали много детей, слабые из которых погибали. В настоящее время другое отношение к детским болезням и детской смертности. За последнее время действительно наметилась тенденция к большему количеству осложнений во время родов. Основная причина-гиподинамия, малоподвижный образ жизни молодых женщин. Роды всегда были сложным процессом, требующим здорового организма, сильных мышц. Немаловажную роль, конечно, играет экология, вредные привычки, неправильное питание, инфекции у матерей.

· Откуда берутся травмы и гипоксии при кесаревом сечении?
Кесарево сечение-фактор, увеличивающий травматизм. Извлечение ребёнка через небольшой разрез не менее травматичен, чем «естественные роды». Кроме того, на ребенка действует «кессонный эффект»-резкое изменение давления при переходе в другую среду.
· На что следует обращать внимание родителям новорожденного?

На 1 месяце жизни - это нарушение сна (вздрагивание, частое просыпание), срыгивание «фонтаном», поперхивание, нежелание брать грудь, дрожание ручек, подбородочка при  плаче, плохая прибавка в весе, повышенный тонус. Тревогу должны вызвать так называемые «цыпочки» - когда ребенок не упирается всей стопой на плоскость, встает на носочки. Кривошея (поворот, наклон головки в одну сторону).
· Что должно насторожить родителей на первом году жизни?

Любые, даже небольшие задержки в развитии являются поводом для беспокойства. Здоровый малыш к двум месяцам держит головку, гулит в возрасте от 2 до 4 месяцев, садится к 6-7 месяцам, ползает с 7 месяцев, произносит слоги с 6 до 8 месяцев, а к 1 году около 8-10, к 2 годам говорит фразы из 2-3 слов, ходит без поддержки к году. 
· На что следует обратить внимание родителям ребёнка дошкольного возраста?
В дошкольном возрасте причиной обращения к врачу-неврологу могут служить следующие  причины нарушения поведения: агрессивность, возбудимость, гиперподвижность, фибрильные судороги на фоне высокой температуры, закатывание при плаче до судорог, потери сознания, задержки развития речи (невнятная речь, неправильное построение фраз), нежелание слушать книжки, запоминать стишки. Обязательному обследованию должны подвергаться дети с энурезом (ночным недержанием мочи) после 2 лет.

· По каким причинам чаще всего обращаются к неврологу родители школьников?
Чаще всего это плохая успеваемость (особенно по русскому языку), плохое поведение, неусидчивость, плохая память, быстрая утомляемость, головные боли, головокружение, метеочувствительность, нарушение осанки, сколиоз, плоскостопие, слабость мышц плечевого пояса, ранняя близорукость.
· Как проявляются у детей высшие признаки невротических нарушений.
О гипоксии в родах или родовой травме свидетельствует кривошея (наклон головы в сторону); симптом короткой шеи (когда головка втянута в плечи); дрожание ручек, подбородка, слабость мышц плечевого пояса, косолапость. Такие дети очень беспокойны, часто срыгивают, плохо спят, слабо сосут грудь.

· Влияют ли родовые осложнения на поведение детей?
Да, такие дети очень беспокойны на первом году жизни, а в последующие годы расторможены, не понимают слово «нельзя», капризны агрессивны. Их трудно уложить спать, причём успокоительные лекарства действуют для них возбуждающе, Часто окружающие считают таких детей невоспитанными, а неврологи ставят диагноз «Синдром гиперактивность с дефицитом внимания».

· Как учатся невротически проблемные дети?
В детском саду их обычно выделяют в особую речевую группу. В первом классе выясняется, что ребёнок с трудом осваивает чтение, отстаёт по темпу от одноклассников, невнимателен. Не смотря на замечания, делает одни и те же ошибки плохо понимает смысл написанного, особенно рукописный текст. С трудом, подолгу заучивает таблицу умножения и стихи, а через двадцать минут забывает. Такие дети мало читают не потому, что не хотят, а потому, что не могут, Очевидно, им трудно учиться, и успехи их не блестящи… 

Дети учатся тому, с чем живут
· Если ребенок живет в атмосфере критики, то учится осуждать.

· Если живет в атмосфере враждебности, то учится драться.

· Если ребенок живет в страхе, то учится бояться.

· Если ребенок окружен жалостью, то учится быть беспомощным.
· Если ребенка осмеивают, то учится робости.
· Если к ребенку относятся с ревностью, он учится чувствовать себя виноватым.
· Если ребенок живет в атмосфере терпимости, он учится быть терпеливым.
· Если ребенок чувствует поддержку, он учится быть уверенным в себе.
· Если ребенка поддерживают похвалой, он учится ценить.
· Если ребенок живет в атмосфере принятия, он учится любить.
· Если ребенок чувствует одобрение, он учится любить себя.
· Если ребенок познает признание, он учится целеустремленности.
· Если ребенок окружен честностью, он учится познать истинную правду.
УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!!
МЫ ОЧЕНЬ РАДЫ ПРИВЕТСТВОВАТЬ ВАС И ВАШИХ МАЛЫШЕЙ В НАШЕМ ЦЕНТРЕ      ЗДОРОВЫЙ РЕБЕНОК

ПОЖАЛУЙСТА, УКАЖИТЕ, КАК ВЫ УЗНАЛИ О НАС
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