Подготовка к исследованиям
Уважаемые родители!
Проведение некоторых исследований, назначенных вашему ребёнку, требует специальной предварительной подготовки вами. В настоящем разделе приведен необходимый порядок подготовки к таким методам обследования. 

Анализ мочи по Адисс-Каковскому и биохимический анализ мочи 

Моча собирается в течении суток с 8-00 первого дня до 8-00 следующего дня Первую утреннюю мочу не собирать, все последующие собирать в общую посуду , включая первую утреннюю следующего дня, далее перемешать и отлить в пробирку. Обязательно указать общее количество мочи за сутки, рост и вес ребёнка. Если дополнительно проводится анализ мочи насодержание солей – отлить мочу и во вторую пробирку. 

Анализ мочи по Зимницкому 
Моча для пробы Зимницкого собирается с 8 утра до 8 утра следующего дня, при этом первая порция (при первом мочеиспускании) выливается, а вторая и последующие порции(последующие мочеиспускания) полностью собираются каждая в отдельную ёмкость. На каждой баночке указывается номер порции и время сбора. 

Взятие крови из вены (биохимический анализ, иммунологический анализ и др.) 

-производится натощак 
-за несколько часов до взятия крови обильно поить ребёнка кипяченной или очищенной негазированной водой 

Кожные пробы 

-За 10 дней до даты исследования не проводить вакцинацию 
-Не принимать противоаллергические препараты (тавегил, супрастин, кларитин, диазолин и т.п.) за 5-7 дней до даты исследования 
-В день исследования не наносить на любую область рук кремы и мази 
-При себе иметь салфетки 

СМ АД (суточный мониторинг артериального давления) 

- сопровождать ребенка обязательно должен один из родителей, который оформляет необходимые документы – расписку за сохранность прибора (бабушки и дедушки не несут юридическую ответственность), при себе иметь паспорт. - выбирая день обследования, необходимо учитывать, что с монитором СМ АД ребенок в течение суток не посещает учебные заведения, бассейн и спортивные секции. На следующий день ребенок в сопровождении родителя приезжает в КДЦ для отключения прибора. 

УЗИ мочевого пузыря, женских половых органов, предстательной железы 

- напоить ребёнка для заполнения мочевого пузыря 
- при себе иметь пелёнку, салфетки 

УЗИ органов брюшной полости (желудок, желчный пузырь, печень, поджелудочная железа) 
-исследование проводится натощак или через 6 часов после приёма пищи, ребёнка не поить. С собой принести воду. Детям первого года исследования проводят перед очередным кормлением. 
-при себе иметь пелёнку, салфетки 

УЗИ – определение функции желчного пузыря 

-исследование проводится натощак или через 6 часов после приёма пищи, ребёнка не поить. С собой принести воду 
-с собой принести сырой куриный желток (до 7 лет – один, после 7 лет – два), пелёнки салфетки 

УЗИ толстого кишечника 

-накануне вечером и утром в день исследования сделать очистительную клизму, напоить ребёнка для заполнения мочевого пузыря 
- при себе иметь пелёнку, салфетки 

УЗИ сердца, мозга (НСГ), суставов, щитовидной железы и других органов 

-при себе иметь пелёнку, салфетки 

ФВД (функция внешнего дыхания) 

- объективно оценить показатели ФВД можно чаще всего у детей старше 6 лет, так как совсем маленькие пациенты не способны методически правильно выполнять глубокий форсированный выдох. 
-ФВД с физической нагрузкой(на беговой дорожке) проводится только по назначению врача. Необходимое условие – наличие ЭКГ не более, чем 2-недельной давности (можно сделать платно в КДЦ непосредственно перед исследованием). 

ЭГДС - эзофагогастродуоденоскопия 

- исследование производится натощак 
- утром перед исследованием зубы не чистить, рот не полоскать 
- утром перед исследованием не кормить, не поить 
- при себе иметь пелёнку, сменную обувь 

ЭЭГ в состоянии физиологического сна 
- ребенок приезжает с родителями ко времени дневного сна (можно в этот день немного пораньше разбудить ребенка и важно не давать спать в дороге). 
- Можно привезти с собой тонкое одеяло, пеленку или простынку, любимую игрушку, еду. Иногда ребенок может заснуть только в собственной коляске.

